

Информация о работе по ранней профориентации в образовательных организациях МО «Вешкаймский район»

В муниципальном образовании «Вешкаймский район» действует система профориентационного сопровождения учащихся. Работа строится с учетом возрастных особенностей, начиная от организации работы по ранней профориентации и заканчивая профессиональным самоопределением.

В Управлении образования разработан комплексный план мероприятий по профориентационной работе, а в каждой общеобразовательной организации утверждены программы, в которых представлена система мер, способствующих ранней профориентации учащихся.

Большое значение придается проведению мероприятий, помогающих учащимся сориентироваться в сложном мире профессий, в том числе обеспечивающих погружение в профессию. Работа по ранней профориентации в образовательных организациях ведётся начиная с 1 класса. Ежегодно проводится акция «Путешествие в мир профессий» для детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста, в рамках которой проводятся классные часы, «Уроки успеха», экскурсии на предприятия, где работают родители обучающихся, профориентационные игры, конкурсы рисунков «Моя будущая профессия» и т.п.

С учащимися 5-11 классов организуются экскурсии на промышленные предприятия, проводятся акции «Урок успеха на предприятии», в рамках которой учащиеся встречаются с людьми, достигшими значительных успехов в своей профессиональной деятельности, проводятся профессиональные пробы.

С целью объединения ресурсов для обеспечения профориентации школьников обеспечено сетевое взаимодействие образовательных организаций с предприятиями района.

Учащиеся принимают участие во Всероссийской акции «Неделя без турникетов». В школах организован просмотр открытых уроков на портале «ПроеКТОрия».

Профориентационные мероприятия проводятся в рамках Дня школьника: экскурсии на предприятия, встречи школьников со специалистами различных профессий, просмотр видеофильмов, круглые столы, посвящённые выбору профессии, совместные мероприятия с предприятиями-социальными партнёрами.

В период действия ограничительных мер в основном все эти мероприятия проводятся в онлайн-формате.

В рамках нацпроекта «Успех каждого ребёнка» обеспечивается участие учащихся 6–11-х классов в проекте по ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее», который реализуется и направлен на формирование

осознанности и способности выбора профессиональной траектории учащихся. В 2019-2020 учебном году в проекте приняли участие 200 человек, в 2020-2021 учебном году - 175 человек.

Большое место в системе профориентации отводится информационной работе, задача которой дать учащимся информацию об образовательных организациях профессионального образования, в которых они могут продолжить обучение после окончания школы. Формы данной работы разнообразны: беседы, лектории, круглые столы, участие в Днях открытых дверей учебных заведений, которые в условиях ограничительных мер проводятся в дистанционном формате. Необходимо отметить, что проведение мероприятий в дистанционном формате позволило увеличить охват их участников. Учащиеся и родители района принимают участие во всех организованных ВУЗами Днях открытых дверей. А в конце декабря состоялся Марафон профориентационных встреч учащихся выпускных классов с представителями ведущих ВУЗов Ульяновской области: Ульяновским государственным техническим университетом, Ульяновским государственным аграрным университетом, Ульяновским государственным педагогическим университетом, Ульяновским государственным университетом, Димитровградским инженерно-технологическим институтом, на которых речь шла о правилах приёма и перспективах трудоустройства выпускников ВУЗов в Ульяновской области. Также учащиеся выпускных классов принимают участие и в циклах лекций, таких как «Политех-онлайн», цикл дней открытых дверей УлГУ.

2 марта 2020 года учащиеся района приняли участие в Дне знакомства с УлГТУ, который проходил дистанционно в форме квиз-игры «Битва Интеллектов 2021». В мероприятии участвовали учащиеся 11-х классов Вешкаймского лицея, Ермоловской средней школы и Вешкаймской средней школы №1.

В 2020 году учащиеся 9 классов приняли участие в просмотре онлайн профориентационных площадок и виртуальных экскурсий ССУЗов Ульяновской области, которые проводились в рамках IX регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Образовательные организации МО «Вешкаймский район» принимают участие в проекте финансовая грамотность. В образовательных организациях реализуется программа по финансовой грамотности, в том числе в 7-ми школах реализуется программа внеурочной деятельности «Основы финансовой грамотности», в 1-й школе программа финансовой грамотности реализуется как модуль в учебном предмете «Экономика» и в 2-х школах - как модуль в учебном предмете «Обществознание».

МОУ Бекетовская СШ является «пилотной» площадкой от Министерства Финансов Российской Федерации. Каргинская СОШ и Чуфаровская СШ являются опорными площадками Центрального банка Российской Федерации.

Образовательные организации активно участвуют в различных акциях по финансовой грамотности. В 2020 году ОО ежеквартально принимали участие в акции «Месячник налоговой помощи и финансовой грамотности, а с января 2021 года ежемесячно принимают участие в проекте «Развитие финансовой грамотности и налоговой культуры в Ульяновской области». В рамках данных акций в образовательных организациях организуются различные мероприятия: уроки финансовой грамотности, как в рамках учебных предметов, таких как обществознание, история, экономика, математика, информатика, право, так и в форме внеурочных мероприятий: занятия внеурочной деятельности, классные часы, деловые игры, «круглые столы», лекции, квесты и т.д.

Также учащиеся принимают участие в онлайн – уроках финансовой грамотности, Интернет – конкурсах, олимпиадах, тестированиях, организуемых Центральным Банком РФ. Ежегодно принимают участие во Всероссийской неделе финансовой грамотности и Неделе сбережений, организуемых Минфином России в рамках Проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».